

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

Las suscripciones, anuncios y encargos de imprenta, se dirigen al Administrador y se pagarán en Segovia

DIARIO INDEPENDIENTE

Las informaciones, noticias y todos los asuntos relacionados con la Redacción, se dirigen a ésta:

11, PLAZUELA DEL CORPUS, 11

TELÉFONO, NÚMERO 141

CORRESPONDENCIA:

FUNDADO EN 1901

DIRECCIÓN TELEGRÁFICA:

SAN AGUSTIN, NUM. 7

APARTADO, NUM 11

RUFINO CANO DE RUEDA

ADELANTADO

TELÉFONO, NUM. 25

FELIX CUESTA

FABRICA

Licores, anisados y jarabes
Exportación de vinos
finos y champagnes



FRONTE A LA ESTACION DEL FERROCARRIL

SEGOVIA

DEPOSITO DE SIDRA, MARCA «EL GAITERO»

NOTAS DEL EXTRANJERO

STINNES CON DEGOUTTE

Alemania, el país que más sufre las consecuencias de la guerra terrible, carece también ahora, como tantas veces le sucedió en tiempos críticos de su pasado, lleno de vicisitudes, de un estadista eminente, que tanta falta le haría en sus dificultades actuales. Los que la gobernan, son en gran parte hombres, que antes eran simples funcionarios de partidos políticos, los cuales hicieron sus primeros ensayos oratorios en reuniones sin importancia de su distrito, y luego fueron enviados como diputados al Reichstag a los Parlamentos de los países confederados, merced a las listas electorales establecidas por el partido, y que de repente se ven llamados al mando de una nación de 60 millones.

En general, pues, los jefes de partidos no tienen que reprender nada los unos contra los otros. Todos tienen gran parte de culpa, que las cosas en Alemania hayan llegado a tal punto. El día, pues, que el marco habrá bajado al punto de ser la peor moneda del mundo, y que el dinero alemán se deshaga por completo—ha sido el día 5 de Octubre—se apropiaba la industria gruesa del guiamiento. Al señor Hüge Stinnes, al rey no coronado de Alemania, al hombre que en las listas del Reichstag figura como simple «comerciante», pero que en realidad reúne en su persona el mayor poder económico del mundo, no le habrá sido cosa de nada presentarse al jefe del ejército francés del Rhin, general Degoutte, para deliberar con él sobre la manera de abreviar en lo posible el período duro y peligroso entre la abolición de la resistencia pasiva y la continuación del trabajo interrumpido. Ha hecho «via crucis» junto con otros magnates del carbón y hierro, pero que ante él palidecen como las estrellas ante el sol. El alcance de este paso aún no se puede medir. A la sazón está aún todo pendiente. Un aviso en las puertas de las minas, de ninguna manera previsto, y que ordenaba el restablecimiento del tiempo del trabajo como era ante la guerra, ha sido retirado provisionalmente, porque estaba en contradicción manifiesta con las leyes en vigor. Había venido anticipado, pero decía a los obreros con la mayor claridad a dónde ha de ir el viaje. La lucha ha empezado. ¿Quién triunfará...? El marco-papel, que desde semanas no vive más que artificialmente, debe en los próximos días ser reemplazado por otro sistema monetario. Y si entonces, el pueblo alemán verá, cuán muy pobre es a pesar de todos sus millones, recibirá un susto tremendo, y entonces aceptará la mayoría de los obreros con gusto la exigencia de trabajar más, para solo poder conservar la simple vida. El encuentro de Stinnes y Degoutte debía tener lugar, para que de una vez se ponga fin al estado de destrucción guerrera en medio de la paz. Con lo que Alemania ha reconocido, también ante Francia, que de nuevo ha sufrido un revés. El prestigio de Francia está salvo. Ahora es la cuestión, en qué forma tratará de hacer de su victoria magra una victoria gorda. Si en las deliberaciones pone el revólver sobre la mesa, estará el mundo todavía ante acontecimientos memorables.

HANS RORIG
Redactor de la «Gaceta de Colonia»

Pedagogía católica e idealis no absoluto

SOCIEDADES CATOLICAS DE SPORT

Según Crispolti, la educación cristiana debe recorrer el «curriculum» de la pedagogía ordinaria, evitando dos errores igualmente peligrosos que son: por un lado, disociar de la fe religiosa las actividades humanas; por otro, creer que el hombre piadoso, por el mero hecho de ser piadoso, sea ya excelente en todos los campos del pensamiento y de la vida.

Empecemos por la educación física, a la que Crispolti consagra una carta,

desenvolviendo agudamente bajo su punto de vista el concepto pedagógico de la educación física, que no es la formación del «animal ágil y bello» sino del «hombre robusto y vigoroso que ha sabido hacerse un organismo físico capaz de todos los esfuerzos necesarios para el cumplimiento de sus deberes de ser espiritual. Este mismo es el concepto que de la educación física se hace el idealismo moderno.

Y a ese propósito, hablando de las sociedades Sportivas católicas, dice muy bien Crispolti que su carácter religioso debe consistir no tanto en el título de católicos o en las funciones religiosas anejas, cuanto en el estar siempre advirtiendo a los jóvenes que la finalidad de esas sociedades es «hacer servir los miembros fortificados al cumplimiento de las obligaciones y saber contener dentro de los justos límites sus instintos luchadores.

Y en cuanto a los que se dedican a la fácil tarea de satirizar la «gimnástica católica», podría responderles Crispolti que si puede haber una cocina católica, pues que en las casas católicas se come de viernes ciertos días, ¿por qué no ha de poder la Iglesia poner su sello sobre la actividad Sportiva?

M. SANCHEZ BARRADO

Cuando vaya V. a Madrid...

No deje de visitar la Sastrería de Señora y Caballero...

Especialidad en trajes de fantasía para señora

CASA SANZ

Avenida Pi y Margall, 5, Palacio de la Industria (GRAN VIA)

Memorandum de la Academia de Artillería

Hemos recibido dos ejemplares del Memorandum de la Academia de Artillería, correspondiente a los cursos 1921 a 1923, que nos remite atentamente el director de dicho centro don Fernando Flórez Corradi.

Contiene interesantes detalles del funcionamiento de la Academia y bellas fotografías de las clases y prácticas que realizan los alumnos.

Muy de veras agradecemos el envío, congratulándonos de que alcancen tan provechosos resultados las sabias enseñanzas que suministran allí a los futuros oficiales de tan brillante cuerpo.

ORIGINAL RECORD

NOTAS MARGINALES

Se nota de algún tiempo a esta parte una gran competencia; una competencia curiosísima que ha de llevar la palma de las cosas raras al competidor que goce de la mejor parte.

Hasta este momento creíamos que los acontecimientos «pelliculescos» no se daban más que en la pantalla y en las novelas policíacas de Conan Doyle, pero para gusto, regodeo y entretenimiento de la presente generación y ejemplo y enseñanza de las futuras, hemos visto que en la realidad también se reproducen toda esa serie de episodios que tras de ponernos los pelos de punta acaban sometidos a los efectos de una sobre-excitación nerviosa. Lo que también hemos observado es que el tipo «detective», tal como nos lo describen las novelas y contemplamos en el escenario, va desapareciendo, o al menos va modificándose; no sabemos por qué, pero se nos antoja que ya no son sus características el monoculo, la gabardina, la gorrilla a cuadros y la pintoresca pipa y nos parece que estos elementos no deben seguir siendo característicos, porque se han hecho de dominio público, y sino dígannos ustedes la enormidad de pacíficos ciudadanos que diariamente utilizan alguno de esos elementos. Hoy sería muy difícil distinguir por las apariencias a un «detective», de los que llamamos clásicos, de un oficialista, de un estudiante maduro, o de un «pasatiemplista», entendiendo por tal al que no tiene más profesión conocida que esa: La de pasar el tiempo simple y suscitadamente, sin más quebraderos de cabeza.

Dentro de estos frecuentes episodios se observa a su vez que existe la competencia de que hablábamos al empezar de estas «Notas», tan ligeras coincidencias, bromistas del destino, lo que ustedes quieren; pero lo cierto es que si se comete un robo audacísimo o un crimen espeluznante o una captura interesante y de gran emoción en los Estados Unidos, no pasan dos días sin que de Inglaterra u otro país, no vengan noticias de robos, crímenes y sucesos en general, de más interés que el primero. ¡Ah! y viceversa, también ocurre lo propio, y eso que los Estados Unidos siempre han sido pródigos en películas de cine, fantasías de agilidad, destreza y furiosas exhibiciones, de que se encuentran inundados nuestros cinematógrafos. ¡En esto de que nadie puede hacerles la competencia, al menos en cantidad!

Aquí no tenemos el prurito de batir «records» de esta clase, pues aunque se comentan crímenes horrosos, asaltos audaces y actos de bandadaje para todos los gustos, no pasan de ser una vulgaridad y Dios quiera que no podamos sentar fama de originales en esta materia, porque nosotros mismos, los españoles, íbamos a convertirnos en campo de experimentación, cosa que nos haría maldita la gracia. Pero lo que es, tratándose de los tunos, de los que hay centenares de variantes, no hay país que quiera mantener un «record», bajo este punto de vista, con nuestros timadores, que darían ciento y raya al más pintado del extranjero.

Noticias militares

ARTILLERIA
Ascensos.—Han obtenido el ascenso al empleo inmediato los comandantes don Francisco Morote, don Joaquín Bertel y don Andrés Escofet, y los capitanes don Juan Manella, don Julio Monedero, don Enrique Montesinos y don José Sánchez García.

Notas de Sport

Resultado de algunos partidos jugados últimamente:
En Madrid.—Madrid F. C., 2 tantos; Gimnástica, 0.
En Barcelona.—Barcelona F. C., 5 tantos; Celta, de Vigo, 3.
Europa, 3 tantos; Badalona, 0.
En Irún.—Real Unión, 7 tantos, finalista de la Copa de Francia, 0.
En Tolosa.—Esperanza, 3 tantos; Tolosa, 1.
En Bilbao.—Athletic (mixto), 5 tantos; Osasuna, 3.
En Gijón.—Sporting, 2 tantos; Deportivo, de Oviedo, 0.
EN VALLADOLID
Campeonato Regional de Foot-ball
Nota de los resultados de los partidos jugados el domingo:
U. D. Luises, 11 tantos.
Juventudes O. C., 0 tantos.
Academia C., 3 tantos.
Cultural D., 1 tanto.
Este partido no terminó, pues el público invadió el campo.
Por último:
C. D. Español, 1 tanto.
D. Ferroviaria, 1 tanto.
Y en León, como dijimos ayer:
C. D. Leonesa, 5 tantos.
D. Ponferrada, 1 tanto.

El Somatén provincial segoviano

Los organizadores del Somatén provincial segoviano, han publicado una hoja, dirigida a los elementos provinciales, para que laboren con toda sinceridad y sin pesimismo en la constitución de ese organismo y dando cuenta también de los puntos más importantes del reglamento de que consta.

Forman la comisión organizadora, el excelentísimo señor don Ramón Resach, que se encarga del partido de Segovia; don Rufino Arango, de Sepúlveda; don Pedro Pérez, de Santa María de Nieva; don Perfecto Ruiz, de Riaza; y don Enrique Hernández, de Cuellar.

En la Academia de Santo Tomás, de Salamanca

Conferencia del doctor Cañizo

Ha dado una conferencia científica, en la Academia de Santo Tomás, de Salamanca, el reputado catedrático de la Facultad de Medicina de aquella Universidad, nuestro paisano el doctor Cañizo, hijo del director que fué del Instituto de Segovia, don Juan.

Trató de las nuevas orientaciones de patología psico-mental, introducidas en la ciencia con las doctrinas del sabio vienés Sigmundo Freud, las cuales han despertado últimamente en España, viva curiosidad con la traducción de sus obras.

Tuvo, pues, gran acierto el doctor Cañizo en escoger tema de tan interesante actualidad, y pudo, con su gran talento, tratar asunto tan difícil y abstruso con claridad tal, que fué perfectamente entendido, hasta por el más profano en estas materias, y al mismo tiempo una habilidad sin par, dada las circunstancias de lugar y público, para soslayar la parte escabrosa de la doctrina freudiana.

Si a esto se añade que el trabajo del señor Cañizo estaba en cuartillas maravillosamente escritas y en lenguaje ameno, y que cautivó al auditorio con párrafos de un lirismo emocionante; no exageramos nada al decir que el éxito de la conferencia para el público que le escuchaba, fué insuperable.

ESTADISTICA ECLESIASTICA

Las órdenes religiosas en España

Por la Dirección general de Estadística se ha publicado la de las comunidades religiosas existentes en España.

De este trabajo, muy minucioso y completo, resulta que en nuestro país hay establecidas 213 órdenes religiosas, de la que 50 son de varones y 163 de hembras; aquéllas tienen 896 casas abiertas en la Península, y éstas, 3.594.

El número de individuos que las componen es de 10.276 profesores, 4.076 novicios y 2.859 legos en las de varones, y 47.768 profesas, 2.920 novicias y 3.917 legas en las de religiosas.

DIVISION TERRITORIAL REGIONAL

La Diputación de Valladolid reclama para sí la capitalidad

La Diputación de Valladolid ha dirigido al presidente del Directorio militar un extenso documento, exponiendo su opinión sobre el proyecto de supresión o reforma de las Diputaciones y sobre la división regional.

Tras de declarar que las deficiencias de la actual organización, son debidas principalmente a que el progreso, las nuevas costumbres, la vida con amplias ideas en todas las manifestaciones humanas, requiere orientación distinta a la que sirvió de base para las leyes que hoy rigen y que fueron sancionadas hace más de cuarenta años, así como a la escasez de los recursos con que estos organismos cuentan, dice:

«No hemos de entrar nosotros a discutir si las Diputaciones son o no necesarias como enlace entre el Municipio o el Estado, ni es este el momento de discusión; sólo diremos que en casi todas las naciones existe este medio de comunicación, por ser necesario y descentralizador.»

Y más adelante expone: «Qué orientación ha de tener la tan anhelada reforma? La Diputación de Valladolid, en este punto, guarda silencio, porque desconoce el proyecto y acatará las resoluciones del Directorio; pero confía en que éste se informará y tendrá a la vista las conclusiones elevadas por las Diputaciones al Gobierno, en 21 de Enero de 1917, en 24 de Enero de 1919 y en 14 de Diciembre de 1921, a las cuales esta Diputación dió su voto.»

«Solo diremos que la reforma que se intente, debe atenderse a estos tres básicos principios: AUTONOMIA ADMINISTRATIVA Y ECONOMICA, bajo la unidad y soberanía española, dejando

La cifra máxima corresponde a Barcelona, y la mínima a Albacete y Orense, respectivamente.

La congregación más numerosa es la Compañía de Jesús, que cuenta con 2.268 religiosos. En las religiosas, las Hijas de la Caridad (7.681).

En 1787 según el censo formado por Floridablanca, había en España 49.067 frailes y 26.290 monjas.

En 1900 eran 12.142 y 42.596, respectivamente, y en el día de hoy 17.210 y 54.605.

Las comunidades de religiosos inscriptas en la provincia de Valladolid son 8, y 36 las de religiosas. En Barcelona hay 33 y 139, respectivamente.

La estancia de los Reyes en Barcelona

Barcelona.—Se sabe que los Reyes desembarcarán en Barcelona a su regreso de Italia el día 29, a las once de la mañana. En el muelle de la Paz serán recibidos por el alcalde, y en el coche de la ciudad marcharán con éste a las Casas Consistoriales, donde tendrá efecto una recepción. Las tropas de la guarnición cubrirán la carrera y desfilarán después en columna de honor por delante de la casa de la ciudad. Terminada la recepción irán los Reyes a la catedral, donde se cantarán un tedéum, y terminada esta ceremonia, los Reyes se trasladarán al hotel Ritz, donde se hospedarán. A mediodía se celebrará una comida íntima. Por la tarde visitarán las obras de la Exposición de Industrias Eléctricas, el parque de Montjuich, y asistirán a la clausura de la Exposición Internacional del Mueble. Por la noche habrá banquete oficial en el hotel Ritz, y luego función regia en el teatro Liceo, donde cantarán «El barbero de Sevilla» Elvira de Hidalgo y Stracciari.

El programa para el día 27 no está ultimado; pero según nuestras noticias, por la mañana el Rey visitará los Somatenes de Barcelona y Cataluña, visitará el Hospital de la Cruz Roja, donde habrá recepción de señoras e imposición de algunos brazaletes. Por la tarde, almuerzo en el Ritz, visita a varias entidades y particulares y por la noche, regreso a Madrid. Este programa, que está sujeto a variaciones, depende también de la aprobación del Rey.

a salvo los intereses generales. Como consecuencia forzosa, la responsabilidad de cuantos intervengan en la administración, exigida siempre por los Tribunales ordinarios.

«SUPRESION ABSOLUTA en las Diputaciones de los servicios propios del Estado que hoy se pagan con fondos provinciales.»

«SUPRESION DEL REPARTIMIENTO POR CONTINGENTE PROVINCIAL, compensando este ingreso con recargos sobre las contribuciones que cobra el Estado y concesión de arbitrios provinciales, si aquéllos no fueran suficientes, pudiendo encargarse las Diputaciones de la recaudación de contribuciones por un tipo que beneficiará notablemente al Tesoro. También convalidaría el concierto económico con el Estado.»

En lo referente a la creación de las regiones, se muestra de opinión contraria a la supresión de las provincias; pero para el caso en que así se decretara, pide que Valladolid sea nombrada capital de la región, aunque no expresa cuál ha de ser ésta, ni qué provincias la han de constituir.

Véase íntegra esta interesante parte del documento:

«Nosotros entendemos que las provincias deben subsistir y conservar su propia personalidad y territorio en número y capacidad, como se admitía en el proyecto de administración local del señor Maura.

El más apreciado por su pureza; el más económico por su duración

JABON CATARINEU

ARAVACA - FUENCARRAL

El más higiénico porque está elaborado con aceite puro de oliva exclusivamente

Pídase en todas partes.--De venta en los grandes almacenes y buenas tiendas de ultramarinos

provincia española, fuera de las catalanas. Esto demuestra, a nuestro juicio, que el regionalismo, o no se siente o se recela de su implantación. Pero en el caso de que el Directorio militar legislara sobre la base de regiones, sea permitido a la Diputación de Valladolid que reclame para sí la capitalidad, interpretando con tal petición los deseos de la población que hoy representa, por entender que así lo demandan su situación topográfica, sus centros de cultura, la densidad de su Municipio, sus vías de comunicación y los elementos de vida con que cuenta, sin olvidar que hay servicios provinciales, como el Hospital y el Manicomio, que de hecho son regionales.

La Diputación de Valladolid verá con gran complacencia que el Directorio militar acometa la reforma del régimen provincial, tan deseado por todos.

Sea cualquiera la reforma, la esperamos tranquilos y con la conciencia satisfecha de haber administrado la provincia con la probada honradez castellana.

En el Cine Ideal

Mañana, a la misma hora, pásease usted por aquí, que a mí me cuesta vergüenza decir tan pronto que sí.

Mañana sábado, estreno **El aviador enmascarado** (primera jornada)

EL DOMINGO, (segunda idem) **EL AVIADOR ENMASCARADO** ESTUPENDA Y MONUMENTAL SERIE. ES OTRO EXITO MAS PARA **CINE IDEAL**

El teatro en Segovia

En Cervantes

Estreno de «La copa del olvido». — «Juegos malabares». — «La corte de Faraón». Conforme se anunció, ayer tarde fué estrenada en el Teatro Cervantes la obra titulada «La copa del olvido», episodio cómico en tres actos, original de los aplaudidos comediógrafos señores Paradas y Jiménez.

Esta obra fué estrenada hace próximamente un mes, en el Teatro de la Comedia, de Madrid, y puede considerarse como el mayor éxito de la temporada.

La compañía de Ramallo, autorizada especialmente para estrenar «La copa del olvido» en Segovia, ha demostrado una vez más al público que el «elenco» está constituido por verdaderos artistas de la escena, pues nos consta que la obra se ha representado con muy pocos ensayos.

En cuanto al acierto y perfección con que fué representada, son prueba patente de ello los entusiastas aplausos con que el público premió a toda la compañía, muy especialmente a Ramallo, que cada día se nos muestra en una fase nueva de su arte depurado, que le hará colocarse a la cabeza de los actores de categoría.

El público se sorprendió agradablemente, admirando a la compañía en el trabajo de verso. Por un momento llegamos a olvidar que, más que de zarzuela, los que se hallaban en el escenario eran artistas dedicados a la comedia. Tal fué la perfección con que representaron «La copa del olvido».

En cuanto a la comedia en sí, reúne todos los elementos necesarios para el éxito, y encontramos justificada la favorable acogida que ha tenido en Madrid y los halagüeños juicios que la crítica ha hecho de ella.

Aunque el argumento no es una novedad, está desarrollado con tal habilidad, los personajes observados con tal justeza, y el diálogo cuidado con tanto esmero, que el público «entra» de lleno en la obra desde los primeros momentos, ríe de la mejor gana los mil y un chistes que tiene, y aplaude con entusiasmo al final de cada uno de los actos.

La señorita Molina interpretó con todo cariño el papel de «Esperanza», dándole en cada uno de los ac-

tos, el matiz diverso que requiere. La señorita Bello hizo una doncellita «pizpereta» y graciosa y la señora Corona, la actriz de carácter, cuyo talento se adapta a los papeles más variados, estuvo muy bien en el de «Señal Amparo».

De ellos, Ramallo, hecho un verdadero «maestrazo» en el protagonista de la obra, «El Señor Lorenzo», personaje de muy difícil interpretación, por tener que tocar en todo momento la nota cómica-seria.

El señor Rubio, tan discreto como siempre, encarnó a la perfección el «Señor Lorenzo». Pablito López, en «el Gato», haciendo las delicias del auditorio y, por último Serrano, imitable en el «Celestinesco» papel de «Pantalla».

Todos ellos escucharon cariñosos aplausos del público, el cual proclamaba que habían llevado a cabo su cometido como la más disciplinada compañía de comedia.

En la función de la noche, se representaron «Juegos malabares», en la que renovaron sus éxitos las señoritas Molina y Fabra, y los señores Rubio, López, Fernández y Messó, y «La corte de Faraón».

En esta obra obtuvieron un señalado triunfo las señoritas Santoncha y Molina, teniendo que repetir, la última, infinidad de couplets del «dabilonio». El cuerpo de baile hubo de repetir también el «garrotín», del último cuadro.

Los señores López, Rubio, Ramallo y Serrano, muy bien en sus respectivos papeles.

Merece también elogios la presentación escénica de esta obra por la riqueza y valor de las decoraciones y vestuario.

El numeroso público que asistió a la función, aplaudió calurosamente a todos los actores.

ALEGRETTO

En Juan Bravo

La Argentinita en Segovia

La empresa del Teatro Juan Bravo, venciendo no pocas obstáculos, ha contratado, para que actúe mañana y el domingo próximo, a la incomparable «Argentinita», una de nuestras más legítimas glorias artísticas, que recientemente ha pasado triunfal su arte exquisito por los mejores escenarios de América, Inglaterra y Francia, regresando de esta última nación rebosante de laureles, compitiendo con las más afamadas artistas extranjeras, que ha conquistado en uno de los mejores y más espléndidos teatros de París: el de la Comedia.

El sólo nombre de Argentinita nos releva de todo elogio que pudiéramos tributarla. Con decir Argentinita, basta.

Con esta admirable artista figurarán en el cartel de ambos días una notable bailarina, un número de malabaristas, procedente del Circo Americano, de Madrid, y un escogido programa de cinematógrafo. Es decir, un espectáculo variadísimo y sugestivo en extremo, que ha de satisfacer, seguramente, al más exigente, y que, desde luego, proporcionará a la competente y activa Empresa, muy buenas entradas.

Charlas femeninas

—¿A que no adivinas qué me ha dicho Luis mientras bailábamos este «fox»?

—No sé, mujer; cualquier disparate.

—Sí, sí; disparate, disparate; me ha dicho que si le quiero un poco está dispuesto a estudiar y a terminar la carrera.

—¡Por Dios! Cada día se puede creer menos a los hombres; cada día nos mienten promesas con mayor descaro.

—Ya, ya; claro es que nosotras no somos tan tontas como nuestras pobrecitas abuelas, y en lugar de creer en sus palabras procuramos averiguar si cuentan con bienes de fortuna, si sus padres pueden dejarle una situación; nos emocionamos y todo. Como se que el pobre Luis no tiene más dotes que su tipo y su simpatía, pues, chica, me quedé tan fresca.

—Hiciste bien; pero en lo que creo que exajeraste es en lo de que Luis tiene buen tipo. ¿Tú crees sinceramente que hoy los muchachos pueden tener buen tipo? Sus chaquetas entabladas, sus pantalones anchos, sus camisas blandas, sus sombreros flexibles y anchos... Papá dice que los sombreros y cuellos blandos han encanallado la indumentaria del hombre.

—En la época deportiva en que vivimos, nuestros muchachos sólo saben de patadas y puñetazos.

—Y así nos hablan como pobres bestias, sin despertar en nuestras almitas un sentimiento, una ligera emoción.

—¡Qué desgraciados somos, Charito! ¡Cuánto mejor lo pasaban nuestras abuelas!

—Habrá que creer «en sus buenos tiempos», tan cacareados.

—Detesto a estos pollos. Mira,

son groseros: empezó la música y no nos sacan a bailar.

Se pierden danzando entre las parejas; termina la música y se encuentran.

—¿Sabes que este chico es simpaticísimo?

—¿Pues y el mío? ¡Bestial!

MARIA LUZ

En el Ayuntamiento

La Junta municipal

Ayer, a las siete de la tarde, se reunió en la Sala Capitular de este Ayuntamiento la Junta municipal, concurriendo gran número de vocales que presidió el alcalde propietario don Felipe Alvarez.

Tuvo por objeto la reunión dar cuenta del dictamen emitido por los señores de la comisión, nombrada por dicha Junta, relativo a las cuentas municipales, correspondientes al año económico de 1922 a 1923.

-Teatro Juan Bravo-

EXTRAORDINARIAS FUNCIONES PARA EL SABADO Y DOMINGO, 10 y 11 DEL ACTUAL

¡¡TRES grandes atracciones, TRES!!!

NUMERO SENSACIONAL

La incomparable y eximia artista

LA ARGENTINITA

INFORMACION POLITICA

EL IMPUESTO DE UTILIDADES

Los que ejerzan profesiones liberales deberán llevar libros registros para el pago del impuesto

Por el ministerio de Hacienda se ha dictado la siguiente:

REAL ORDEN

«Ilustrísimo señor: Dispuesto por el artículo 20 de la ley reguladora de la Contribución sobre utilidades de la riqueza mobiliaria, texto refundido de 22 de Septiembre de 1922, que los contribuyentes del epígrafe F.) del número segundo de la tarifa primera deben llevar libros registros que permitan conocer a la Administración con toda exactitud el importe de sus ingresos profesionales y publicada en la «Gaceta de Madrid» los modelos correspondientes.

Su majestad el rey (q. D. g.) se ha servido disponer lo siguiente:

Primero. A partir del 1 del corriente mes se declara obligatorio para los abogados, médicos, ingenieros, arquitectos, agentes de Cambio y Bolsa y corredores oficiales de Comercio comprendidos en el epígrafe E) del número segundo de la tarifa primera del artículo 4.º de la ley reguladora de la Contribución sobre las utilidades de la riqueza mobiliaria, el uso de los libros registros a que se refiere el artículo 20 de dicho texto, y con las formalidades determinadas para cada profesión en los modelos establecidos por reales órdenes de este ministerio de fechas 23 de Julio, 14 y 31 de Agosto, 7 de Septiembre y 26 de Octubre próximo pasado y publicadas en la «Gaceta de Madrid» de 31 de Julio, 19 de Agosto, 2 y 15 de los de Septiembre y 28 de Octubre.

En dichos libros se harán cons-

tar por los contribuyentes interesados los ingresos que cada día perciban o hayan percibido por el ejercicio de su profesión, cuidando de que figuren todos los detalles requeridos por el modelo respectivo, y siendo de alta conveniencia, para la mayor facilidad y exactitud en las liquidaciones correspondientes, consignar las operaciones realizadas desde el comienzo del actual ejercicio económico.

Los notarios que no ejerzan otra profesión que la propia de sunotaría están exceptuados de llevar libros registros de ingresos, por estar especialmente regulada su forma de tributación en virtud del párrafo segundo del citado artículo 20 y real orden de 7 de Noviembre de 1922.

Aquellos que además de su profesión notarial se dediquen a alguna otra de las comprendidas en el referido epígrafe E) de la tarifa primera, están obligados a llevar los libros registros que correspondan a las otras profesiones que ejerzan.

Segundo. Dentro del mes actual, los contribuyentes de referencia deberán presentar sus libros encuadrados y foliados en la Administración de Contribuciones de la provincia de su residencia, para su legalización en forma reglamentaria; y

Tercero. La falta de presentación a diligenciar en el término señalado en el número anterior de los libros registros, así como el incumplimiento de la obligación de llevar en ellos la cuenta y razón de sus ingresos profesionales, serán corregidas con las multas señaladas por la ley, sin perjuicio, en su caso, del derecho de la Administración a liquidar y cobrar el tributo, tomando como base los datos que pueda obtener por otros medios.»

donde pasaron a los de las casas vecinas.

Inmediatamente se avisó por teléfono a los cuarteles de la Benemérita y de Seguridad.

Las fuerzas que llegaron de los mismos, con las de la guardia de la cárcel, acordonaron las casas de la manzana de la que la cárcel forma parte.

Al momento, desde la casa número 54 de la calle de la Democracia pidieron auxilio, diciendo que dos desconocidos se habían ocultado en los retretes.

Detenidos estos sujetos, resultaron ser dos de los fugados.

Momentos después llegaron más fuerzas, que acordonaron las calles de la Democracia, Infantes y Abeñaires, consiguiendo capturar a otro de los fugados.

Entre el vecindario se produjo gran alarma al darse la orden de que nadie saliera de las casas acordonadas.

La Policía y la Guardia civil requirieron todas las casas de la manzana de la cárcel.

Entre los fugados figuran dos detenidos como presuntos autores del asesinato del cardenal Soldevila, y otro que se confesó autor del asesinato del periodista don Adolfo Gutiérrez.

Los nombres de los otros tres son Joaquín Biesca, Luis Píera y Luis Muñoz.

Los detenidos son dos: Melchor Pérez y Pascual Yagüe.

Supónese que se fugaron entre nueve y diez, después de efectuada la requisitoria ordinaria.

Fueron vistos por los tejados, y a las voces de los vigilantes salieron de la guardia varios soldados a la calle y corrieron tras de los fugitivos, que ya habían logrado descolgarse y que pretendieron ganar los puestos de la calle de Antonio Pérez, y entrando por la puerta de Huesca, llegar a la ribera del Ebro.

Entonces se les hizo algún disparo, pero no se intimidaron y con-

siguieron perderse de vista por las calles estrechas, adyacentes a la citada puerta de Huesca.

Se ha podido comprobar que los fugitivos llegaron por los tejados hasta una casa de la calle de los Infantes, y desde allí se descolgaron, utilizando cuerdas de unos ocho metros, formadas con fajas.

La Policía vigila los tejados, y una sección de la Guardia civil, al mando de un oficial, tiene cercadas las calles próximas a la cárcel.

El Jefe del distrito del Pilar, al que corresponden las diligencias, ha tomado declaración a los dos detenidos.

Sobre ello se guarda completa reserva.

Una visita a la Academia militar de Segovia

El agregado militar de los Estados Unidos

El agregado militar de los Estados Unidos en la Corte, se propone visitar desde hoy hasta el día 16 las Academias militares de Segovia, Guadalajara, Toledo, Avila y Valladolid, habiéndose dispuesto que le acompañen en su visita a cada una de las Academias el teniente coronel de Infantería don Antonio García, los comandantes don Eduardo Suárez, don Pedro Jevenois y don Mario Pintos y el capitán de Intendencia don Francisco Goicochea.

El homenaje a los héroes de Cavite y Santiago

ENTUSIASTA RECIBIMIENTO TRIBUTADO A LOS REYES EN CARTAGENA

Esperando a los Reyes

Cartagena, 8.—Para esperar a Sus Majestades habían concurrido a la estación el alcalde, con el Ayuntamiento; el gobernador militar, el capitán general de la región y el del departamento, el jefe del arsenal, el almirante de la escuadra, general Rivera; ex ministro de Marina, señor Aznar; ex ministro de Fomento don José Maestre, al frente de los ex diputados conservadores, y una comisión nutridísima del partido conservador, las damas de la Cruz Roja, la Cámara de Comercio, la comisión de monumentos, comisiones de jefes y oficiales de todos los Cuerpos militares y de los buques de guerra, Instituto, escuelas municipales, registradores, jueces, Cámaras oficial y numerosas entidades y personalidades de todas las clases sociales y fuerzas vivas.

Una compañía del regimiento de Infantería de Sevilla, con bandera y música, se hallaba en el andén para rendir los honores de ordenanza.

Llegada de Sus Majestades.—Entusiasmo indescriptible

Cartagena, 8.—Al aparecer el tren Real sonó una atronadora ovación.

Los Monarcas descendieron del coche salón entre aplausos entusiastas del enorme gentío que se apiñaba en el andén.

El Rey vestía uniforme de almirante, y doña Victoria, traje gris perla.

A continuación de los Soberanos descendieron del tren el general Primo de Rivera, en uniforme diario; el embajador de los Estados Unidos, el capitán general de la Armada Fernández Puente, el presidente de la Diputación y resto del séquito.

En el andén se organizó seguidamente el acto de ser cumplimentados los Reyes por las autoridades.

El general Primo de Rivera mostrábase visiblemente satisfecho.

La compañía que rindió honores desfiló ante Sus Majestades.

El gentío, cada vez más numeroso, que se congregaba en los alrededores, no cesaba de aplaudir y vitorear a los Soberanos y al presidente del Directorio.

Don Alfonso, acompañado del alcalde, marchó en automóvil descubierta por la calle de San Diego a la iglesia de la Caridad. En el trayecto los balcones estaban ocupados por multitud de personas, y

en todos lucían colgaduras y adornos.

El público invadía las calles, vitoreando, y aplaudiendo.

El presidente del Directorio, con el marques de la Torrecilla, subió en otro automóvil, que durante algunos momentos apenas podía avanzar, rodeado por el gentío que vitoreaba al general Primo de Rivera y al «general valiente». Desde los balcones, la muchedumbre aplaudía con gran entusiasmo, dando constantes vivas.

Entre la muchedumbre de forasteros figuraban muchos campesinos, que han tenido particular empeño en asociarse al homenaje.

El «Tedéum»

Cartagena, 8.—Al llegar los Reyes y el presidente del Directorio a la iglesia de la Caridad, las ovaciones, incandescentes durante el trayecto, redoblaron en intensidad. Un incalculable gentío se apiñaba en las inmediaciones de la iglesia, haciendo casi imposible el tránsito.

Los Soberanos fueron recibidos a las puertas del templo de la Patrona de Cartagena por el obispo, padre Alonso Vicente Salgado, y por la Junta de Hermanos del Santísimo Hospital de Caridad.

Sus Majestades entraron en la iglesia bajo palio, pasando al altar mayor, mientras la orquesta interpretaba la Marcha Real.

Después se cantó un Tedéum, oficiando el obispo de Cartagena.

Terminado el Tedéum, doña Victoria, acompañada de la duquesa de San Carlos y del alcalde, se dirigió a pie al hospital de la Caridad, mientras el Rey y el presidente, con el capitán general, marchaban en automóvil a visitar el Hospital militar de Marina y las baterías de la costa del frente derecho, yendo después al castillo de Galeas, donde esperaba su llegada una Comisión del Ayuntamiento.

El rey, acompañado del presidente del Directorio se dirigió luego al muelle por la calle Mayor, como lo había hecho momentos antes doña Victoria, en medio de constantes ovaciones. En el muelle tributó honores una compañía de Mar, la cual desfiló en columna de honor.

A la una de la tarde, don Alfonso y el presidente del Directorio pasaron a bordo del «Jaime I», donde se celebró un almuerzo de carácter íntimo.

Otras visitas.—La «garden party» Cartagena, 8.—Desde la plaza de

Laboratorio Químico

LABRADORES! Antes de abonar y sembrar, es conviene efectuar el análisis de las tierras...



El AUTOMOVIL UNIVERSAL

Con motivo de la reciente alza en los derechos arancelarios puestos en vigor sobre automóviles...

Table with 2 columns: Model name and Price in pesetas. Includes models like Turismo, Coupé, Sedan, etc.

A pesar del alza, el coche FORD es barato, es el mejor manufacturado por su precio...

Agencia Oficial en Segovia: CARLOS TABLADA, Cervantes, 38.-Garage, Perocota 6

Este es el primer paso hacia la guerra civil, que hoy ya es inevitable, debido a las pasiones políticas de ambos lados.

Inglaterra y Francia no admiten la Dictadura en Alemania. Berlín, 9.-El general Nollet, presidente de la Comisión interaliada del Desarme...

Ven Lossow ha declarado en Munich que si Alemania declaraba la guerra a Francia tendría la aprobación entusiástica de todo el mundo.

Información local

Tuvimos ayer un día pasado por nieve y agua; un día delicioso para estar en casa, al calor de la lumbre...

BIBLIOGRAFIA

Las materias que integran el sumario de la revista semanal madrileña, «Ilustración Financiera», correspondiente a número 683, es como sigue:

DE SOCIEDAD

Viajes - Se encuentra en Segovia, el capitán del Cuerpo jurídico don Guillermo Gil de Robledo.

ULTIMA HORA

(POR TELEFONO) MADRID, 2 TARDE

En la Presidencia

En el negociado de informaciones de la Presidencia, facilitaron un telegrama de Vitoria en el que se da cuenta de que, previa denuncia, se giró una visita al Ayuntamiento de Villarreal...

Los sucesos de la cárcel de Zaragoza

Se ha recibido un telegrama oficial de Zaragoza desmintiendo que haya complicidad entre los empleados de aquella prisión y los sindicalistas fugados.

El Catastro

En Hacienda han facilitado una

GRAN GIMNASIO HIGIENICO MODELO MUNICIPAL Y PARTICULAR - SALA DE ARMAS - bajo la dirección de Don Ramón Martínez

Robo a la marquesa de Jura Real. Telegrafan de París que a la dama española, señora marquesa de Jura Real, la han robado ropas y alhajas por valor de 150.000 pesetas.

Comedor de Caridad. Comida: cocido. Cena: judías con patatas. Número de pobres socorridos: 46; niños, 38; total, 84; en la cena: adultos, 44; niños, 36; total, 80.

ALMACEN DE PESCADOS DE Juan José García. Con el fin de que nadie pueda ser sorprendido ni engañado...

PESCADOS RECIBIDOS. He aquí los precios: Merluza, 2,00; Congrio, 2,00; Besugos, 0,90; Pescadillas, 0,70; Zapateros, 0,50; Chicharos, 0,50; Almejas, 1,25; Lengüadinas, 0,80; Quisquillas, 1,50; Pajeles, 1,57; Salmonetes, 2,50; Calamares, 2,25.

HERNIAS (QUEBRADURAS), cualesquiera que sean su volumen y antigüedad, incluso las gravísimas que se presenten de nuevo después de operadas...

JERONIMO FARRE GAMELL. Ortopédico de la facultad de Medicina - DE MADRID -

BRISTOL HOTEL. MALAGA. Marqués de Larios, número 5. Instalado en el centro de la ciudad.

La Segoviana. VIAJEROS. (CASA CHICLANERO). Habitaciones gran confort, calefacción, cuartos de baño, ascensor día y noche para el servicio de los viajeros.

Hace negocio el que anuncia y el que lee el anuncio

Si V. los lee con perseverancia durante cierto tiempo, se convencerá de ello y "Cobrará usted el tiempo que invierte en leerlos."

Unas veces economizando en sus compras. Por las numerosas ocasiones de comprar barato que se ofrecen de tiempo en tiempo en los anuncios, no les pierda.

Otras veces, en economía de tiempo. Cuando usted sabe exactamente lo que desea comprar y le anuncian donde obtenerlo, no tiene usted que recorrer tiendas perdiendo su tiempo para buscarlo.

El que anuncia siempre encuentra comprador de sus artículos. El que lee los anuncios de un periódico, siempre encuentra algo que le es útil.

MONTES FOTOGRAFO. Ved exposición de retratos en los escaparates de la casa PLAZA DEL CORPUS, NUM. 6

CACHARRERIA - DE - Gregorio de Pablos. Coches de turismo, a 0,80 pesetas kilómetro.

Obsequio de la sociedad Nestlé. Contra envío de veinticinco etiquetas de las que van pegadas en el bote de la Harina lacteada NESTLE...

GARCIA Y CUESTA. Autobuses a la estación a todos los trenes. Coches de turismo, a 0,80 pesetas kilómetro.

Se alquila un segundo piso en sitio céntrico, con agua y sifón, a matrimonio o sacerdote.

En los cuatro puntos cardinales. LICOR DEL POLO. José H. de Nicolás. MEDICO-OCULISTA. Ex profesor del Hospital de la Encarnación, de Madrid.

Turco (Hermanos) VIDRIEROS-FONTANEROS. Ponen en conocimiento del público en general que a partir de esta fecha, han abierto su taller en la Plaza de la Rubia...

Se vende leña seca superior para estufas y calefacciones, a peseta la arroba. Grandes existencias en carbones minerales y vegetales.

Modista madrileña. Confecciona vestidos y topados; hace reformas a precios módicos. Calle del Roble, 5, principal, izquierda.

Ama de cría. Se ofrece, leche fresca. Razón, en Escalona del Prado, en casa de Demetrio Mardomingo.

Perrito extraviado. Ayer, en el Salón, a las cinco de la tarde, se extravió un perrito pequeño con collar, con dos cascabeles.

Se traspasa casa de huéspedes, Razón, en la Administración de este periódico.

Segovia religiosa. Solemne novenario que en sufragio de las Almas del Purgatorio, se celebrará en la iglesia de los Padres Misioneros.

IMPRESA DE EL ADELANTADO



APOPLEJIA

PARALISIS
SE EVITA Y CURA RADICALMENTE CON
"ANTIAPOPLETICO -- BERDAGUER,"
DEPURA Y ACTIVA LA CIRCULACION
DE LA SANGRE
25 AÑOS DE EXITO CRECIENTE

Si nota usted hormigueos, falta de tacto, calambres o rampa, zumbidos en los oídos, dolor de cabeza, pérdida de memoria, entorpecimiento, pesadez en la vista y puntos luminosos, dificultad al hablar, mareos, vahídos, sofocaciones, frecuente necesidad de dormir, etcétera; si alguno de su familia ha padecido de APOPLEJIA o PARALISIS; si está usted predispuesto a «ella» por su temperamento sanguíneo, cuello corto, obesidad, etcétera; si está parálítico, arrastra su pierna o tiene inútil su mano; si balbucea al hablar o está privado de palabra y tiene la boca torcida hacia un lado; si su postura es absoluta..., no vacile un momento y tome el maravilloso ANTI-APOPLETICO BERDAGUER, pues millares de personas, en casos análogos al de usted, a «él» deben su envidiable salud.

Puramente vegetal. Nunca perjudica. Anula la muerte repentina. De venta en Segovia: droguería de los señores MARCOS Y COMPAÑIA, Plazuela del Corpus, 7, y buenas farmacias de España. Instrucciones y prospectos gratis; Laboratorio J. GONZALEZ NUÑEZ, Sepúlveda, 172, principal. — BARCELONA

Centro Vitícola y Olivícola Ayelense

BAUTISTA APARICI

AYELO DE MALFERIT (VALENCIA)

Esta casa cultiva, además de los conocidos híbridos de Berlandiere 41 D y 420 A., los ya famosos portainjertos de Mr. Richter de Montpellier R 31, R 99 y R 110, que han dado solución adecuada en toda clase de terrenos y con todas las vinerías al problema de la reconstitución de la viña. Y en olivos el Changlot Real de extraordinaria precocidad y asombrosa producción, que dobla a las de las demás variedades.

AGRICULTORES:

Abonad con nitrato de sosa de Chile. Es un abono excelente para toda clase de cultivos. Se vende en todas las casas importantes que se dedican al comercio de abonos. Informes y folletos gratis para su aplicación, dirigiéndose al Comité del nitrato de sosa de Chile. Barquillo, 21, Apartado, número 5. — MADRID

INTERESA A TODOS

José Campos, médico ortopédico

Montera, 38, principales. — MADRID

Sección de ortopedia

HERNIAS Vientres voluminosos. Descensos de la Matriz. Sordos Calvos Deformidades. Narices. Orejas. Tratamientos sin operar. Aplicación de piernas, brazos artificiales.

Sección de cosmética

BELLEZA

EXTINCION de arrugas, vello, manchas y cicatrices de la cara; aumento y corrección del busto. Destrucción de las canas y modificación en el color del cabello. Eburnación, blanqueado y afinamiento del cutis. Extirpación de callos de los pies y modificación de los juanetes. Arreglo de las manos, narices, cejas, ojos, etc. Tratamiento de la obesidad sin ningún peligro. Desaparición del ocrea (mal olor del aliento).

SERVICIOS MODICOS Y DE LUJO:

CONSULTAS Y TARIFAS POR CORREOS

En Segovia: el 26 de todos los meses, de once a una
HOTEL FORNOS

Gran Escuela de Chauffeur

Aceites, grasas, gasolina y neumáticos en general

GARAGE BOLIVIA

DIRECTOR: JUSTO VELASCO

Oficinas: Trafalgar, 16 — MADRID — Teléfono: 23-28-J.

Clases especiales para señoras

Taller de reparaciones

Aprendizaje rápido

¿Quién quiere ganar 800 pesetas?

Con poco trabajo puede conseguirlo, todo el que conociendo la existencia de un prófugo escriba al APARTADO DE CORREOS, 813, DE MADRID, remitiendo el nombre y apellidos del mismo, con el pueblo donde sorteo y número que obtuvo en el sorteo, así como en el año en que lo tuvo y domicilio donde habita el prófugo actualmente.

La gratificación se entregará inmediatamente de que el individuo sea útil y además de recibir la mencionada gratificación, contribuirá a hacer cumplir la ley a quien en perjuicio de otro rehusó servir a la Patria, siendo este acto digno de todo buen ciudadano.

Escribid: apartado 813, Madrid

NOTA.—No será divulgado por ningún concepto el nombre de la persona que haga estas confidencias.

VINOS QUE SE VUELVEN

están expuestos a sufrir alguna alteración de las muchas que hacen desmerecer el valor de estos caldos, se corrigen con el

VINICONSERVADOR

producto enológico preparado con materias químicamente puras y en proporciones exactas ajustadas a los que tolera la ley.

Esta producto es completamente inofensivo.

Se aplica después de hecho el vino para corregir o prevenir cualquier alteración en la proporción de un kilo por cada 250 arroba, 16 litros.

PRECIO: 14 pesetas kilo, 7,50 medio kilo.

Prospectos y pedidos a la Administración de

La Información Agrícola

Barquillo, 21, Madrid Apartado, número 6

* Cajas registradoras "National," *

Preciados, 11. — MADRID

El bello ideal del comerciante progresivo es poseer un modelo «National» eléctrico, ultramoderno, porque lleva las mejoras y perfeccionamientos impuestos por cerca de cuarenta años de experiencia.

Constituye el máximo de protección e información y reporta al jefe el mejor trabajo posible.

Demostración práctica de lo antedicho lo dará gustosamente a quien lo solicite.

VENANCIO PRIETO NIETO

Agente para las provincias de Valladolid, Avila y Segovia
HOTEL COMERCIO EUROPEO

ANTIGUAS OFICINAS DEL
DETECTIVO ESPAÑOL

A. ROMERO

FUNDADA EN 1914

Lo que a usted interesa resolver, consúltenoslo, y por difícil que ello sea

MIL PESETAS recibirá si nos dá datos ciertos de un prófugo.

MUCHA SERIEDAD EN NUESTRAS OPERACIONES

OFICINAS: 6, Plaza del Teatro, 6. — Barcelona y Apartado de Correos 840. Barcelona.

y de Coruña el 21, para Habana y Vera Cruz Salidas de Veracruz el 16 y de Habana el 20 de cada mes para Coruña Gijón y Santander.

LINEA DE BUENOS AIRES

Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 4, de Málaga el 5 y de Cádiz el 7, para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires; emprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires el día 2 y de Montevideo el 3.

LINEA DE NEW-YORK, CUBA MEJICO

Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 25, de Valencia el 26, de Málaga banilla Colón y por Canal de Panamá a Guayaquil, Callao, Mollendo Arica, Iquique, Antofagasta y Valparaíso. Salida de Valparaíso el 12 de cada mes, regresando por igual ruta hasta La Guayra y de allí a Puerto Rico, Canarias Cádiz y Barcelona.

LINEA DE FERNANDO POO

Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 28 y de Cádiz el 30, para New-York, Habana y Veracruz. Regreso de Veracruz el 27 y de Habana el 30 de cada mes, con escala en New-York.

LINEA DE VENEZUELA-COLOMBIA

Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 10, el 11 de Valencia, el 13 de Málaga y de Cádiz el 15, para las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz La Palma, Puerto Rico, Habana La Guayra, Puerto Cabello, Curacao, Salona de Valencia, de Alicante y de Cádiz, para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma y puertos de la costa occidental de Africa Regresos de Fernando P6o, haciendo las escalas de Canarias y de la Península indicadas en el viaje de ida

Además de los indicados servicios, la Compañía Trasatlántica tiene establecidos los especiales de los puertos del Mediterráneo a New-York, puertos Canabrico a New-York y la línea de Barcelona a Filipinas, cuyas salidas no son fijas y se anunciarán oportunamente en cada viaje

Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables y pasajeros a quienes la Compañía da alojamiento muy cómodo y trato esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio. Todos los vapores tienen telegrafía sin hilos.

PIELES

Confección y arreglos

Silva, 36, bajo, interior — MADRID

SANTA ALICIA

SANATORIO QUIRURGICO DEL DOCTOR VITAL AZA

Andrés Tamayo, 7 (hotel), Guindalera, Madrid. Teléfono 204 S.

Habitaciones todo confort (agua corriente, calefacción central, teléfono), desde 15 pesetas pensión. Estancias para hombres y mujeres en clínicas especiales, a 9 pesetas pensión. Hermoso jardín, gran comedor para familiares de operados. Capilla.

Se admiten embarazadas que podrán dar a luz en el Sanatorio, asistidas por el Director o el especialista que eligieran.

SERVICIOS DE LA COMPAÑIA TRASATLANTICA

LINEA DE CUBA MEJICO

Servicio mensual, saliendo de Bilbao el 17, de Santander el 19, de Gijón el 20



Es el mejor tónico y nutritivo para convalecientes, personas débiles. Recomendado contra la inapetencia y malas digestiones, anemia, tisis, raquitismo. Pidase en farmacias y en la del autor, León 13, Madrid

Portland "Iberia,"

SOCIEDAD ANONIMA

El mejor cemento Portland artificial

FABRICA EN CASTILLEJOS (Línea de Madrid-Alicante)

DEPOSITO: Calle de Téllez, 6, Madrid

OFICINAS: Calle de Fernán Flor, 2, Madrid Teléfono 51-25 M. Apartado 672

Dirección telegráfica y telefónica: IBERLAND MADRID

Los que estén interesados

250 pesetas semanales

en la venta del AUTOMOVIL DE LUJO MAS BARATO que sube mejor las cuestas y de consumo más reducido diríjense a P. de la Viesca. — CADIZ.

ganará toda persona activa de cualquier profesión en la venta de artículo nuevo de gran consumo: Informes: Hotel Comercio Europeo, señor Muñoz, de cinco a siete.

Para hacer medias y todo género de punto

Máquinas rectilíneas

MARCA ALEMANA

Máquinas de escribir y coser

Reparaciones y accesorios para toda clase de máquinas

CARMEN, 23. — MADRID

GUZMAN EL BUENO

sabré su nombre y el de su amante... antes de una semana tendrás padre o yo no seré quién soy. Ahora comprendo...

Meditó don Sancho algunos instantes y luego dijo al doncel:

—Prepárate para marchar a Sevilla dentro de media hora. Llevarás un mensaje reservado para Mendo: has de volver con él y otra persona a quien no deberás dirigir la palabra en todo el camino.

—Bien, señor.

Levantóse don Sancho, salió de la habitación, y el doncel quedó solo.

CAPITULO VI

La corona de un rey y el corazón de un vasallo

Seis años hacía que don Alonso Pérez de Guzmán, abandonando la madre patria, había entrado al servicio del emperador de Marruecos. Su valor, sus virtudes y la nobleza de su cuna fueron títulos mas que suficientes para que aquel monarca le hiciese una acogida lisonjera, y se envanece de contar entre los suyos a uno de los más temibles capitanes de la cristiandad. Don Alonso no desmintió su pasado: caballero leal, soldado valiente y acertado consejero, ganó en pocos meses la confianza de su nuevo señor, y no tardó en ser su primer favorito, y en verse recompensado con la generosa largueza propia de Aben-Jucef.

Aunque ocupado don Alonso en las guerras que el marroquí sostenía con

sus vecinos, no había dejado un solo día de acordarse de su querida patria, madre que jamás se olvida, y su corazón padecía al pensar en los disturbios que la agitaban y el desgraciado fin que tendrían. Cien veces sintióse impulsado a volver a Castilla y ofrecer al rey su apoyo, pero detúvole siempre la idea de que quien tan mal había pagado sus anteriores servicios, apreciase en menos los que aún no le había prestado, y tal vez recibiría con frialdad al que, olvidando la mayor de las ofensas, iba a rendir homenaje a su mismo enemigo. Exponerse a semejante desengaño no era prudente, y su sola hipótesis hacía que se rebelase contra semejante idea la severa dignidad del noble caballero.

Absorto en estas ideas, paseábase una mañana en su aposento. Parábase de vez en cuando y miraba distraído los lujosos divanes de seda y oro que adornaban la habitación, o la magnífica lámpara que pendía del calado techo. Aquellas riquezas, todo lo que poseía, eran dádivas del generoso Aben-Jucef, a quien

había servido con su cabeza y con su espada, pero a quien no había dedicado un lugar en su corazón. Sus tristes recuerdos, sus tierras, sus castillos, sus vasallos perdidos, era la obra de don Alonso X, a quien había servido con su cabeza y con su espada, y a quien había levantado un altar en su noble corazón.

¡Comparación tristísima!

—¿Y por qué, decía, me interesa la suerte de ese hombre a quien debo mi ruina y a quien ha faltado poco para que le deba mi deshonra? No es él, no, es mi patria, mi Castilla. ¡Mi Castilla, la de los nobles infanzones, la del pueblo sin rival!... Esa es la que conmueve mi corazón. La veo despedazarse, aniquilarse, y no estoy allí para poner mi brazo de parte de la justicia. Y tú, don Alonso, a quien con tanta razón llaman el Sabio, no has llegado a conocer todavía la fealdad de la acción que cometisteis contra mí! Eras mi rey y contra ti esgrimí mi acero, es verdad, pero yo no asesté contra tu pecho sino golpes que quitan la vida, mientras que los tuyos manchaban